
Community is a vibrant place to live and work

Strongly

Somewhat

69%

Agree

Rural Urban Rural Urban

Disagree

87%

29%

11%

Rural Urban

Unsure

3% 2%



Quality of life will improve over next five years

Strongly

Somewhat72%

Agree

Rural Urban Rural Urban

Disagree

82%

21%
13%

7% 6%

Rural Urban

Unsure



Optimistic about future of their community

Strongly

Somewhat74%

Agree

Rural Urban Rural Urban

Disagree

84%

22%
13%

4% 3%

Rural Urban

Unsure



Adequate number of jobs that pay household supporting wages

Strongly

Somewhat

47%

Agree

Rural Urban Rural Urban

Disagree

67% 48%

27%

5% 6%

Rural Urban

Unsure



Community successfully maintains and grows job opportunities

Strongly

Somewhat

66%

Agree

Rural Urban Rural Urban

Disagree

81%

30%

14%

Rural Urban

Unsure

4% 5%



Feel ownership of community and ability to contribute to its future

Strongly

Somewhat

61%

Agree

Rural Urban Rural Urban

Disagree

71%

35%24%

Rural Urban

Unsure

5% 5%



Community is strong, resilient and able to recover
from difficult situations

Strongly

Somewhat73%

Agree

Rural Urban Rural Urban

Disagree

83%

23%
14%

Rural Urban

Unsure

4% 3%



Community sufficiently attracts new businesses

Strongly

Somewhat

52%

Agree

Rural Urban Rural Urban

Disagree

71%

43%

23%

Rural Urban

Unsure

5% 7%



People from diverse backgrounds fill leadership
roles within communities

Strongly

Somewhat

50%

Agree

Rural Urban Rural Urban

Disagree

68%

44%

24%

Rural Urban

Unsure

6% 9%



Condition of community’s economy right now,
compared to a year ago

Much

Somewhat

31%

Better The Same Worse Unsure

49%

18%

3%


